

# 书香润心灵 好书伴成长

## 琥珀名城社区 营造全民学习氛围

本报讯 4月23日,琥珀名城社区新时代文明实践站围绕“书香润心灵,阅读促成长”为主题,在辖区内开展全民读书节活动,在社区形成了全民参与、全民学习的浓厚氛围。

读书节活动,琥珀名城社区组织辖区居民开展多种形式的读书交流活动,以培养人人爱读书、多读书、读好书的习惯。同时社区把读书活动与创先争优活动结合起来,以社区建设作为学习讨论的主要内容;在青少年中开展题为“读一本好书”、“找寻身边的好人好事”等阅读征文活动,不断增强学生爱祖国,爱社会,爱社区的责任感,促进他们的全面发展。

全民阅读日活动的开展,旨在营造浓厚的社区学习氛围,激发大家在业余时间



多读书,多看报,不断更新知识结构,追赶信息时代的步伐。此外,琥珀名城社区将进一步发挥社区图书室、电子阅览室等作用,为居民的学习提供更加优质的服务。

记者 鲁慧  
通讯员 李雅茹 文/图

## 国基社区 读书分享会提高社区文化底蕴

本报讯 4月21日下午,国基路街道国基社区新时代文明实践站以4月23日“世界读书日”为契机,组织社区工作人员开展“阅”历人生·“读”出精彩”阅读悦生活分享活动,旨在通过分享交流和不断学习,感受阅读带来的快乐和成长,提高社区文化底蕴,做一名新时代书香智者。

活动中,社区反诈志愿者以案释法,讲解最新诈骗案例,提高居民防范各类电信诈骗意识;巾帼志愿者结合所学健康保健知识,介绍了健康养生的生活方式;社区工作人员分别结合个人阅读体会,分享读书学习方法。现场,志愿者们以多种形式表达读书给自己在学习和生活中带来的感悟与成长,展现了积极向上的生活态度。



活动结束后,大家纷纷感言:“参加这个活动非常有意义,读书分享会给我们提供了一个提升内在美的机会,希望以后多举办此类读书活动,让手不释卷成为一种社会风气,让读书成为一种生活方式!”  
记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图

## 新龙社区 培育人人爱读书的新风尚



本报讯 为营造全民阅读、积极学习的良好社区文化氛围,培育“人人爱读书”的社区新风尚,4月21日,新龙社区新时代文明实践站在社区活动中心举办了“世界读书日”主题活动。

活动中,志愿者为居民们讲解了读书的好处,号召大家养成良好的读书学习习惯,与书为伴、与书交友,品味书香之乐。随后大家按照先前共同挑选的书进行阅读,共同分享读书的乐趣,交流阅读的经验与收获,相互学习进步,大家畅所欲言,活动现场掌声阵阵,气氛热烈。

本次阅读活动培养了居民们的阅读兴趣,帮居民树立了文化自信,让他们深刻了解到了书籍的文字之美,营造了浓郁的书香文化氛围。下一步,新龙社区将充分发挥好书屋、活动中心、新时代文明实践站等阵地作用,不定期开展读书宣传活动,倡导全民阅读,提高居民的文化修养,掀起“多读书”“读好书”“善读书”的读书文化风尚。  
记者 鲁慧 通讯员 张昊楠 文/图

## 21世纪社区 志愿服务活动增强读书氛围



本报讯 浓郁读书氛围,增强文化底蕴,4月23日,21世纪社区联合辖区学校以“世界读书日”为契机开展以“诵读国学经典 点亮千年中华文明”为主题开展读书日活动。

“世界读书日”虽然只有一天,但是它的意义是使每一天成为读书日,它提

醒我们所有人天天养成读书的好习惯,愿每个老师,每个同学天天爱读书,读好书,真正感受到读书的乐趣,让浓郁的书香充盈校园的每一个角落,真正让学生从读书中获得新知,在读书中快乐成长。  
记者 鲁慧 通讯员 安金霞 文/图

# 畅读童年 阅享成长

## 用阅读提升学生综合素养

本报讯 为落实立德树人根本任务,提升学校育人品质和综合素养,引导学生在全面的阅读中增强爱党爱国爱社会主义的坚定信念,营造积极向上、健康文明的校园文化氛围,在第28个“世界读书日”里,郑州市金水区艺术小学开展了多种形式的“世界读书日”系列活动。

学校举行“用阅读点亮人生”世界读书日系列活动启动仪式。学生代表刘子宁介绍了读书的好处,鼓励队员们和书成为朋友;学校德育主任海霞在阅读倡议中说:“‘世界读书日’每年只有一天,但它的意义在于使每一天都成为‘读书日’。让我们与好书为伴,从中汲取力量,养成良好的阅读习惯,让书香

溢满校园。”  
学校各中队开展“书香伴我成长”主题班会,通过讲解世界读书日的由来、读书方法分享、名人读书故事和好书推荐等,让学生掌握正确的读书方法,并利用红领巾广播站、校园电子屏和班级黑板报等宣传读书活动,激发读书热情。

在“书香满校园 润物细无声”图书漂流活动中,同学们把喜爱的书籍带到学校,回忆着曾经阅读这本书的美好时光,亲手把图书放到“漂流台”上。在阅览室,同学们一起畅游书的海洋;在小花园,老师带领同学共同阅读、探讨……校园里处处响起悦耳动听的读书声。

阅读,是教师最好的修行。学校依

托班主任工作坊,在教师中开展“书香沐初心 阅读砺使命”活动。从校长到一线管理人员,从资深骨干到年轻老师,每人定期共读一本书,以书为友促反思,以读书评为契机丰富校园生活,实现个人专业发展与学校文化建设的共生共长,激发全校教师多读书、读好书、好读书的学习意识,也为学生树立良好的榜样。

阅读是成长最好的礼物。为推动落实世界读书日系列活动的开展,学校举行“畅读童年 阅享成长”主题阅读活动,向家长、学生、老师发出阅读倡议,号召都能以书为友,与书为伴,希望通过家、校、社三位一体,联手打造良好的阅读环境,营造浓郁的阅读氛围,开启家校社共

育新篇章。

“‘世界读书日’系列活动旨在倡导教师、家长、学生都能以益书为友,与知识同行,爱读书、勤读书、会读书,在阅读中弘扬优秀的精神文化;在阅读中实践与创新;在阅读中快乐成长,为奋斗拼搏注入活力。”该校党总支书记、校长赵纪军表示,孩子们在活动中亲近书本,养成热爱书籍、博览群书的好习惯,也营造出浓郁的校园阅读氛围,引导学生在读万卷书、行万里路中,全面提高独立思考能力、社会责任感、创新精神和实践能力,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

记者 鲁慧 通讯员 海霞